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ATA Nº 6 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS MÉDICAS 
 

 
 
Ata da sessão ordinária do Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Ciências   
Médicas realizada em 9 de julho de 2024, às 10 
horas, por vídeo conferência: 
https://meet.google.com/sro-corh-acu 
 
 

 
Aos nove (9) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, por meio 
de vídeo conferência: https://meet.google.com/sro-corh-acu, reuniu-se o Colegiado do 
Programa de Pós-Graduação em Ciências Médicas da UFSC, com a presença dos seguintes 
membros: Katia Lin (presidente), Emil Kupek, Getúlio Rodrigues de Oliveira Filho, Israel Silva 
Maia, Maria Marlene de Souza Pires, Roger Walz, Tânia Silvia Fröde, Ariana Lebsa Weber 
(discente), Ariel Cordova Rosa (discente), Giovana de Marchi Castelli (discente), Jhonata de 
Marco Vieira (discente) e Marina Linhares Gerent (discente). Justificaram ausência: 
Alexandra Susana Latini, Guilherme Loureiro Fialho e Rosemeri Maurici da Silva. A reunião 
teve a seguinte pauta: 1. Informes: a) A Prof.ª Katia relembrou os docentes a respeito dos 
novos procedimentos para correção e tradução de artigos científicos. Este serviço que antes 
era fornecido pela PROPG, mediante contrato firmado com empresa especializada, passou a 
ser realizado mediante a existência de verba PROAP, conforme e-mail institucional 
encaminhado anteriormente. b) A Prof.ª Katia informou a todos que estará no 15º 
Congresso Europeu de Epilepsia, a ser realizado nos dias 7 a 11 de setembro de 2024, em 
Roma, Itália. Deixou registrado, também, sua ausência no período de 15 de julho a 29 de 
julho, quando estará em gozo de férias. 2. Aprovação da ata anterior (junho de 2024). Não 
houve ressalvas e a ata foi aprovada por unanimidade. 3. Solicitação de bancas de defesa de 
dissertação de mestrado das alunas Paula Thais Ávila do Nascimento, orientada pela Prof.ª 
Dra.ª Suely Grosseman, no dia 22 de julho de 2024, às 16h, a ser realizada por 
videoconferência - plataforma Google Meet; e Andrea Baumgarten Rezende, orientada 
pela Prof.ª Dr.ª Maria Marlene de Souza Pires e pelo Prof. Dr. Carlos Rodrigo Zárate-
Bladés, no dia 24 de julho de 2024, às 14h, a ser realizada por videoconferência - 
plataforma a ser definida. Conforme Regimento, as alunas submeteram um artigo científico 
na qualidade de primeira autora, bem como o documento de solicitação está corretamente 
preenchido. A Prof.ª Katia recomendou a aprovação em bloco das solicitações de defesa das 
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alunas acima mencionadas, o que foi aprovado pelos demais membros do colegiado. 4. 
Análise de quatro solicitações de defesa de tese de doutorado, avaliadas em bloco, dos 
alunos: Camila Thaís Adam, orientada pela Prof.ª Dr.ª Eleonora d’Orsi e pela Prof.ª Dr.ª 
Ione Jayce Ceola Schneider, no dia 26 de julho de 2024, às 14h; Daniel Araujo Fernandes, 
orientado pelo Prof. Dr. Fabricio de Souza Neves, no dia 31 de julho de 2024, às 17h30; 
Rafael José Silveira, orientado pelo Prof. Dr. Alexandre Sherlley Casimiro Onofre, no dia 05 
de agosto de 2024, às 15h, e Ana Rita Peixoto Panazzolo, orientada pelo Prof. Dr. Getúlio 
R. de Oliveira Filho, no dia 22 de agosto de 2024, às 8h; tendo todos comprovado a 
submissão de dois artigos científicos, conforme Regimento. Estando todas as solicitações 
adequadas, a Prof.ª Kátia se manifestou pela aprovação destas, sendo aprovadas por 
unanimidade. 5. Solicitação de matrícula em estágio de docência da aluna do mestrado 
Gabrielle Turnes Pereira Demetrio, orientada pelo Prof. Getúlio R. de Oliveira Filho, para o 
semestre 2024/2, na disciplina Saúde do Adulto VI – 8ª fase, sob responsabilidade do Prof. 
Leonardo Jönck Staub. Foi destacado que a solicitação preenche todos os requisitos do 
Regimento, sendo aprovada por unanimidade.  6. Solicitação de prorrogação de prazo para 
conclusão do curso de doutorado da aluna Juliana Baram dos Santos Araujo, por um 
período de 12 (doze) meses a partir da atual data de previsão de término do curso 
(06/03/2025), o que foi aprovado por unanimidade, ante o preenchimento dos requisitos. 7. 
Aprovação do relatório final do estágio de docência da aluna do mestrado Ariel Córdova, 
orientada pela Prof.ª Rosemeri Maurici da Silva, na disciplina de Dermatologia, cursada no 
semestre 2024/1. A Prof.ª Katia ressaltou que o relatório estava devidamente preenchido e 
assinado pela orientadora, bem como aproveitou para reforçar que ao final do estágio de 
docência, o aluno deve submeter um relatório final, que deve ter a aprovação prévia tanto 
do seu orientador, quanto do professor responsável pela disciplina. A solicitação foi 
aprovada por unanimidade.  8. Solicitação de validação de créditos de sete disciplinas 
cursadas no mestrado, pelo aluno do doutorado Luiz Carlos Esteves Grelle: PCM1001000 - 
Epidemiologia Clínica, Número de créditos: 2, Nota: 9.0, Instituição: PPGCM- UFSC; 
PCM1003000 - Seminários de Pesquisa I, Número de créditos: 4, Nota: 9.5, Instituição: 
PPGCM- UFSC; PCM410024 - Tópicos Avançados em Infecções Respiratórias 9.5 FS 2, Número 
de créditos: 2, Nota: 9.5, Instituição: PPGCM-UFSC; PCM2001000 - Imunopatologia, Biologia 
Molecular e Genética Clínica em Pesquisa - Número de créditos: 2, Nota: 10.0, Instituição: 
PPGCM-UFSC; PCM2003000 - Medicina Baseada em Evidências, Número de créditos: 2, 
Nota: 9.0, Instituição: PPGCM- UFSC; PCM1004000 - Seminários de Pesquisa II, Número de 
créditos: 4, Nota: 10.0, Instituição: PPGCM- UFSC; e  PCM510040 - Farmacologia em 
Pesquisa, Número de créditos: 3, Nota: 10.0, Instituição: PPGCM- UFSC; o que foi 
recomendado pela Dra. Katia e aprovado pelo Colegiado. 9. Aprovação dos planos de ensino 
dos professores Getúlio R. de Oliveira Filho, Disciplina PCM2014000 – TÓPICOS ESPECIAIS 
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EM EDUCAÇÃO E INFORMAÇÃO EM SAÚDE NÍVEL: MESTRADO E DOUTORADO, 3 créditos – 
45 horas/aula; Rosemeri Maurici da Silva, com a participação da Prof.ª Flávia Del Castanhel 
como Ministrante, Disciplina PCM1002000 – BIOESTATÍSTICA, 3 créditos – 45 horas/aula; e 
Aldo Von Wangenheim, Disciplina INE410121 - VISÃO COMPUTACIONAL, 4 créditos - 105 
horas/aula, do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação. A Prof.ª Katia 
lembrou que desde o ano passado, o Programa de Pós-Graduação em Ciências Médicas faz 
parte da Rede UFSC em Saúde Digital, o que engloba os PPGs de Ciências Médicas, de 
Ciência da Computação, de Informática em Saúde, de Farmacologia e de Design. Os planos 
de ensino foram aprovados por unanimidade. Outros que ocorrerem.  a) Pré-aprovação da 
disciplina PCM3011000 - MÉTODOS COMPLEMENTARES DIAGNÓSTICOS, DE MEDIDA E 
MONITORAÇÃO EM PESQUISA CLÍNICA, a ser ministrada pelo Prof. Roger Walz e pela 
Prof.ª Alexandra Susana Latini, no semestre 2024/2. Foi destacado que de acordo com as 
normas da CAPES, os professores devem ministrar ao menos uma disciplina por ano. b) 
Solicitação de coorientação do Prof. Humberto Fenner Lyra Júnior ao aluno do mestrado 
Samuel Josias Bizerra Calderon, orientado pelo Prof. Getúlio R. de Oliveira Filho, uma vez 
que a expertise do Prof. Humberto na área de cirurgia será muito útil à consecução do 
projeto de mestrado, o que foi aprovado por unanimidade.  c) Por fim, a Prof.ª Katia 
salientou que no início do ano, em fevereiro, foi aberto edital para matrícula dos alunos de 
pós-doutorado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Médicas, com oferta de bolsas 
pela CAPES, ocasião em que apenas a primeira colocada foi contemplada com o benefício. 
Restou oficializada, por conseguinte, a aprovação da matrícula da aluna classificada em 
segundo lugar, Flávia Del Castanhel, com a obtenção de bolsa oferecida pela FAPESC. Não 
havendo mais assuntos a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Janaina Mafra 
Lobo Peres, secretária do PPGCM, lavrei a presente ata, e, se aprovada, será assinada por 
mim e pela presidente do colegiado. 
 
 
 
 
 

Prof.ª Dr.ª Katia Lin 
Coordenadora do Programa de 

Pós-Graduação em Ciências Médicas 
PPGCM/CCS/UFSC 
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